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3.1. [Lemma 2(i).] Uvazujte tlohu

2+ Ar = _?
z(0)=0
2'(0) = vy

kde vy, f > 0 jsou standardni a A > 0 je nekoneéné velké.
Spocitejte (s nekonecné malou chybou) nejmensi ¢as t; > 0 takovy, ze z(t;) =
0, a téz hodnotu 2/ (t;).
3.2.* [Lemma 2(ii).] Reste tyZ problém pro tlohu
" + Az’ + k(x 4+ 1) =0

z(0)=0
Z'(0) = vy
kde k, oy a vy > 0 jsou standardni.
3.3. [Lemma 4.] Je dana rovnice
e(t) =0 (1)

kde ¥(t) : U(to,d) — R, pficemz ty, § > 0 jsou standardni. Pfedpokladejme,
ze existuje rozklad ¢(t) = ¥1(t) + v2(t), kde ¥(t) jsou (interndlni) hladké
funkce, splnujici

e Ui(to) =0, ¥i(to) # 0 na Ulto,d)
o y(t) = 0, Yi(t) = 0 na Ulty, )
Potom rovnice (1) mé pravé jedno feseni f, takové, ze to = t,.

3.4. [Lemma 6.] Uvazujte tlohu

'+ Lx=f
x(0) =z
2'(0) = vy

kde L > 0 je nekoneéné velké, zo > 0, vy a f jsou standardni a plati, ze
Ey = v3/2 + Lz?%/2 neni nekonecné malé.

Potom existuji ¢; < ty nekonec¢né blizké 0 takové, ze x(t;) = z(t2) = 0,
z(t) > 0 na (t1,t2) a plati 2'(t) ~ V2E, ~ —2'(t3).

Viz nédpovéda druhé strané.
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fesen{ lze vyjadiit pomoci elementérnich funkei. Cas t; nejprve uhodnu
zanedbanim nekone¢né malych ¢lenu, postup pak mohu ospravedlnit
Lemmatem X, tloha 3.3.

analogické piedchozi situaci, kde kxo hraje roli f a vliv kx mohu za-
nedbat, nebot zustdva nekoneéné malé.

elementarni ivaha o monotonii.

2. verze napovédy: aplikuji tranformaci VLx(t) = Z(v/Lt), coz vede na

(
rovnici 7”7 + 7 = LL, k nfz prislusnd energie F(t) = 1(&'(t))? + 1(2(t))?
2

2
je rovna puvodni energii E(t) = 1(2/(2))* + £ (x(t))2.

Reden{ 7 (t) vyjadifm a jeho nulové body pak najdu Lemmatem 4 (&
piibuznym argumentem) — klicovy je fakt, ze prava strana rovnice je
nyni nekonecné mald!



